

爸妈吵架 4岁娃深夜“离家出走”

深夜11点的派出所值班室内,值班民警正围着一个小男孩忙活着,有人拿出了面包香肠,有人脱下了长外套给他穿,有人拿出手机找出动画片……

小男孩不认生后,终于肯说出自己的名字。

几天前,锦州市黑山县黑山镇派出所接到报警,深夜有个三四岁的小男孩穿着睡衣在小区内找不到家了,问啥都不说,值班民警们化身“奶爸”,想办法给他找家。

民警介绍,晚上10点左右,小男孩是独自一人来到小区门卫室内的,小区的工作人员也不清楚小男孩的姓名和家庭情况。到达现场的民警



值班民警正在努力安抚4岁男孩。

警方供图

不管怎么耐心询问小男孩姓名、家庭住址或是否记得家人的联系方式时,由于孩子年龄太小,许多问题回答不清。

因为无法获得信息和联系到孩子的家人,民警先将仅穿着短裤、背心的男孩带回了派出所。

陌生的环境中,为了让男孩放下戒备心,安抚他的情绪,“奶爸”民警们拿出好吃的,又带着他玩游戏,让他说出自己的名字,回忆家人的信息。同时,寻找孩子家属的联系方式。

经过多方查找后,民警终于电话联系到孩子的母亲李女士。当她得知孩子跟警察在一起,并且安然无恙

时,激动得说不出话来。

原来,李女士与丈夫因家庭琐事发生了争吵,对孩子没有看护到位,导致孩子打开房门,独自一人离家,全家人发现孩子不见后,正在满黑山县城寻找。

随后,李女士赶到黑山镇派出所,当她看见孩子时忍不住哭了,“要是没得到警察帮助,后果不堪设想,想起来都后怕”。

民警对李女士进行了安全防范教育,对于其疏于管理、粗心大意提出了批评,提醒她一定要看护好孩子。李女士说她接受批评,并承诺以后绝不会再犯此类错误。孙斯扬 辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

东北首例! 用单精子测序技术 先天缺陷父亲生下健康婴儿

男子软骨发育不全,头颅大而四肢短,盛京医院首次应用单精子测序技术,阻断软骨发育不良向下一代传递,夫妻俩顺利生下一名健康的宝宝。

这是东北首例通过单精子测序技术出生的第三代试管婴儿。

软骨发育不全 能生孩子吗

刘先生(化名)今年32岁,患有软骨发育不全,表现为躯干与四肢长度不成比例,头颅大而四肢短小,饱受疾病的困扰,但刘先生父母均无软骨发育不全病史。

刘先生的基因检测结果表明其携带基因杂合突变,但其父母均不携带。

软骨发育不全是一种显性遗传病,后代患病的概率为50%。直接选择胚胎植入前遗传学检测获得健康后代是最佳的策略。但又因只有一个患者无法进行连锁分析,准确性

难以保证。

以往针对这种情况,医生通常建议孕妇自然受孕后进行羊水基因诊断,可是刘先生夫妇又不愿意冒此风险。

因此,他们找到了盛京医院生殖二科主任谭季春寻求帮助。

单精子测序技术 助力怀孕

谭季春认为可以利用单精子测序技术来解决刘先生的困扰,生育一个健康的宝宝。

经过和家人的商量,刘先生夫妇决定选择应用单精子测序技术进行胚胎植入前遗传学检测。

经过促排卵、体外受精、囊胚培养、胚胎活检等一系列阶段,刘先生夫妇共送检了12枚胚胎样本进行分析,单精子检测及染色体单体型构建后发现,在这12枚胚胎样本中,共有7枚胚胎为正常型胚胎。

谭季春对结果进行精密分析

后,选择胚胎评级较高的一枚胚胎进行植入,刘先生的爱人成功妊娠。

在19周的时候,抽取胎儿羊水样本进行染色体检查及基因位点检测,提示胎儿染色体正常,且未携带基因突变。

在孕39周时,刘先生的妻子顺利诞下一名健康的宝宝。

第三代试管婴儿 技术为什么牛?

胚胎植入前遗传学检测,俗称“第三代试管婴儿”,指通过对胚胎活检后的细胞进行分子检测,移植正常胚胎到母体子宫内获得妊娠的过程。

对于罹患单基因遗传病夫妇或者致病基因携带者来说,他们生育遗传病后代的风险增加,因此可以选择胚胎植入前遗传学检测助孕。

为提高胚胎植入前单基因遗传病检测的准确性,通常需要进行家系连锁分析,即在夫妻双方及他们

之前生育患儿的基础上进行单体型连锁分析。

但前提条件要已有先证者或完整的家系来构建单体型,进而完成检测分析,阻断遗传病的家系传递。

但目前有这样一群自身为某种单基因病的患者,他们既未生育过同样的患儿,也没有一个完整的家系,因而无法完成连锁分析,不能保证准确率,给生殖医学发展带来了巨大挑战。

针对无法进行常规连锁分析的新发突变男性患者,盛京医院成功应用单精子测序技术,利用其精子DNA序列构建突变连锁单倍体型进行连锁分析,从而达到阻断致病基因向后代传递的目的。

2016-2020年,盛京医院生殖二科团队通过三代试管婴儿技术,已经帮助400多个家庭顺利完成了染色体病/单基因病的检测及染色体数目异常的筛查,临床妊娠率达68%。

辽沈晚报记者 吉向前

北票提前给预定新兵 备好退伍后的就业岗位

9月9日上午,北票市人武部在该市民兵训练基地组织召开民营企业待岗招聘预定新兵对接大会,为即将入伍服役的85名新兵提前解决了退伍后的就业问题,实现了新兵安心服役、退役就业以及为企业发展储备人才的三赢局面。

此次对接会是北票市首次为定兵后预定新兵专门组织的招聘会。参加此次招聘会的有北票大黑山旅游产业开发有限公司、施可丰新型肥料有限公司、宏发食品有限公司、生产能力居世界同类企业前列的华兴万达轮胎有限公司四家企业。

招聘会上,四家企业的相关负责人就企业情况向在场的预定新兵进行了讲解,还与现场有意向的新兵进行了深入交流,并签订协议。

北票市宏发食品有限公司人力资源部经理武晓林说:“宏发公司作为北票的大型企业,我们秉承作有价值负责任的企业,在此次对接会上,我们共计接收预定新兵12人,为公司未来的发展做好了人才储备,同时,消除了新兵们退伍后择业的担忧。”

据了解,此次对接会以自愿自主、双向选择为原则,签订协议的新兵可以在退伍后到该企业就职,也可放弃协议,自由选择职业。此次对接会不仅体现了企业的拥军情,也为新兵扎根军营,保家卫国的决心提供了有力支撑,为日后企业的发展打下了坚实基础。

对接会上共有43名预定新兵与企业达成了役前就业协议,此举必将激励北票市更多的优秀青年踊跃参军、建功军营。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

出租车甩丢行李箱 环卫工拾到箱中证件寻找失主

着急赶火车,行李箱从出租车后备箱中颠落,警方帮助查监控,找到了箱子,但里面的重要证件全都不见了。

第二天,就在准备再次踏上火车前5个小时,证件失而复得。是环卫工人发现证件后,几经辗转才联系到失主的。

昨日,在离开沈阳的火车上,失主谢女士仍然难忘寻找证件的煎熬,“好在,我还是收获了幸运!”

出租车甩丢行李箱

昨日下午,谢女士带着两个孩子正在乘坐火车南下,她在电话中连说数句“感谢环卫工人”。

9月7日晚上,谢女士同家人从彰武来到沈阳,住在惠工广场附近

的一家酒店。

8日早上6时许,正逢降雨,她乘出租车前往北站准备乘火车离开沈阳。下车时,发现放在后备箱中的两个行李箱只剩下一个了,而丢失的行李还是最重要的。

“里面全是各种证件和票据,包括独生子女证、结婚证、土地证、房产证等,如果丢失补办起来实在太麻烦了。”谢女士说。

出租车司机急忙拉着谢女士沿原路返回,到了酒店也没有查到。从酒店到火车站仅有几百米的距离,箱子一定是被人捡走了,谢女士无奈只能报警。

警方调看监控视频后发现,箱子被人拾到后放到了附近的一个公交站牌下面。谢女士赶到公交站找到了行李箱,但箱子已经被打开,零食还在,但证件全都不见了。

“我这次回来主要是取这些东西,没有再回来的打算”,谢女士退掉车票,取消行程,继续寻找丢失的证件。

经过一天的寻找,一点线索也没有,已经不抱什么希望的她订了9日下午的车票重启行程。

环卫工完璧归赵

9日上午9时许,就在火车开行前5小时,姐姐来电话告诉谢女士,“证件找到了!”

辽宁惠丰清轩第三环境卫生管理所环卫工人王秀英在片区内清扫时发现了这些证件,刚开始以为是人家不要的呢。

“后来觉得不对,谁能一下子把这些证件全都丢掉啊,就精心包了

起来。”王秀英说。

王秀英立即将这些证件上交给所里,环卫所安全生产负责人马玉梅从房产证中找到了一张租房协议书,电话打过去之后得知,对方是失主谢女士的姐姐。“为了找证,他们一家在沈阳又多住了一天,再晚几个小时他们就离开沈阳了!”谢女士称。

马玉梅询问了谢女士所住宾馆的名称后,急忙赶带着证件赶往宾馆。

“我看他们太着急了,对沈阳路况又不熟悉,合计得了,我们就给他们送上门吧!”马玉梅说。

在酒店楼下,马玉梅亲手将所有证件交给谢女士。谢女士内心的激动无法用语言来表达,想拿出酬金感谢一下时,却被婉言谢绝了。

辽沈晚报记者 金国建

丹东为防雷减灾 发射火箭弹12枚

9月9日中午,丹东各县(市)人工影响天气办公室于中午12时30分开始,在凤城、宽甸、东港人工影响作业点分别开展防雷作业,这是今年首次全地区规模防雷作业。

9月9日中午,丹东地区出现强对流天气,云团形成时间短、发展速度快,有冰雹灾害发生的可能。丹东市人影办立即组织全地区人影作业单位进入预设阵地,做好防雷作业准备。与此同时,与气象台紧密联系,时刻关注对流云系发展。此次防雷作业出动火箭防雷作业车三套次,共发射火箭弹12枚。作业后作业区普降小到中雨,作业区域未发现冰雹。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳